

心底的芬芳

□阿敬

余霞成绮,倦鸟归巢,男人也一身汗灰地下了班。家门在望之际,男人无意间一抬头,一盆灼红若焰、随风轻曳的花儿蓦地跃入眼帘。男人微微一怔,有一丝莫名的讶异,又有一丝隐约的苦涩——那不是自家的阳台吗?平时倒没怎么留意呢。

一直以来,男人对这个“家”总是心存芥蒂。确切地说,男人是对这租来的房子心存芥蒂。只要一想到自己和妻子依然栖居于他人屋檐下,男人心上的巨石便沉了几分。男人始终觉得欠了妻子太多,那仿佛遥不可及的新房之梦,让他无法真正地安下心来去体味生活,去爱上眼前这个租来的“家”。生活对于男人来说,似乎只剩下一个目标:挣钱。是的,除此之外,男人觉着一切都毫无意义。

男人在一家企业上班。尽管常常加班加点,但那点薪水在飞速上涨的房价面前几乎不值一提。妻子呢,也轻松不到哪里去。虽说活儿不是很重,但长年累月“三班倒”的生活早让她分不清白昼与黑夜了,但她从来不曾抱怨过什么。相反,她会忙里偷闲地将屋里屋外拾掇得干净、清爽,使庸常的柴米油盐日子也偶尔生发出些许的诗意来。

男人于是更加愧疚。“别干了!”男人怜惜地劝。“傻瓜,你让我一个大活人在家歇着,不歇出病来才怪呢!”妻子笑语盈盈地答。“我再找一份活儿。”男人说,“最起码你不用再常常熬夜了。”“难道你是铁打的不成?”妻子嗔怒道,“要是你倒下了,我可怎么办?再说我上夜班早已习惯了,而且比上白班多挣几块砖钱呢!”

男人湿了眼,接过妻子道:“那你答应我,家务少做点,这租来的房子不值得你费心费力的!”妻子轻轻地叹了口气,回答:“我找不到理由来答应你!”男人很疑惑。

妻子道:“假如中秋那夜刚好碰上了阴天下雨,不见明月,我们还过不过节?”男人说:“当然要过,没有月亮也一样过节呀!”但他一时不明就里,妻子怎么莫名其妙地将话题转到了这儿?

妻子又道:“我当然知道这房子是租来的呀,可我更知道,咱们一起度过的每一天却不是租来的——高兴也好,不高兴也好,都实实在在属于咱俩!”

男人仿佛不认识自己的妻子了,但双臂却分明将妻子拥得更紧。妻子似乎意犹未尽,接着说:“在住进新房之前,咱们又不能将这一段日子给省略掉,没办法像听歌时遇到不喜欢的曲目可以倍速播放或跳播,既然这样,咱们又为啥不尽量享受属于自己的每一天呢……”

妻子从来没有像今天这样滔滔不绝过。男人情不自禁地环顾起这个熟悉的家来——窗明几净、什物归位,朴素而祥和、安宁又温情,处处可见妻子对它的热爱与珍惜!

阳台上的花儿渐渐地多了起来,有的还摆放到了客厅和卧室里,清风过处,沁人心脾的芳香即轻烟般四下漫溢、氤氲一室、日夜不散。热爱花的人都是热爱生活的人!因为爱是心底的芬芳。男人渐渐爱上了这些花儿,也爱上了这个租来的家。



让我们重来

□舒曼

销,但不是‘三陪’!”

“你怎么这样不可理喻?我无底线、无下限了吗?那你陪你那些女客户去吃饭喝酒、KTV里嗨,我有说过你什么了吗?”暖暖是真急了,他知道她面临的工作压力到底有多大吗?

“我是男的,吃不了亏,你是女的!”安然一时词穷,但依然强词夺理。

气急了的暖暖整整一周没理安然。

四

在一些事上分歧越来越多后,暖暖和安然两个人的爱情,终于出现了无可回避的危机。更糟糕的是,热战又慢慢转化为冷战。两个人又太年轻,不懂得怎么去真正珍惜和呵护对方,没能逃脱分手的命运。

一拍两散看似简单,但是午夜梦回,真的再也没了对方的影子?

安然没有勇气放下身段和脸面主动去向暖暖求复合,身边也有些女孩或明或暗地向失恋的他表示好感,但是他无感。

暖暖遇到了不少追求者。特别是一个富二代迷上了青春靓丽的暖暖,对她展开狂热的追求:“你不用考虑房子,我名下的房产都在主城区,随你挑哪里住。我家的财产不算多,但也有好几个亿。至于车,你看中哪个?我帮你买!”富二代看上去倒也是个善于拿钱砸人的痛快主儿,直言不讳。

暖暖深知,别说这人有几个亿,就是有千亿元,也不会是自己的;细想想,和安然才是门当户对、安稳可靠。

两人在这样的纠结中,一过就是三年,并且都小心地避开对方,直到那次重新相遇。

五

暖暖是在一个残缺家庭长大的。父亲在她很小时病亡。当再未改嫁、艰辛抚养她成长的母亲被查出胰腺癌,且被医生明确告知将不久于人世时,她感觉天真的塌了!

虽然经过全力治疗,但是,疼爱暖暖的母亲还是走了。

从暖暖母亲住院一直到暖暖母亲离世,和三年前暖暖的外婆走时一样,安然这一回也没缺位,一直默默守候在暖暖的身旁……

当母亲的遗体被推入殡仪馆火化炉的那一刻,暖暖终于崩溃,扑在安然怀里哭得天昏地暗。安然呢,只是紧紧拥住她,任她歇斯底里发泄。

暖暖失去了所有的亲人。但是,所幸,在她的身边还有失而复得的安然。

当暖暖抱着安然痛哭的那一刻,安然早已经想清楚:这些年来,他其实一天也没有放下过暖暖!如今,他和她都经历了时光的磨砺,对爱的信任、理解、宽容有了全新的认识,为什么不能重新开始呢?他暗下决心,一定要让暖暖过上他能给予的最幸福的生活!

